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DE VUCHETICH ENDRE 

muett selyempanir 
óvatos-gyöngéden becsoma- 

egy ezüst száz leiest tettek le szer- 

őségi asztalunkra. A hozzámellékelt 

Abbi levél, mindent megmagyaráz. 

ngedje meg, szerkesztő ur, 

önöknek ezt a száz leit, amit a rónáti 

az ztárnál B. Mária asszony, az uj magyar 

ház épitésének céljára nekem átadott, 

zzátéve még: Ennyitén minden 

napban adok, még két évig. 

uj magyar szinház első ötven téglája ime 

van és ezzel együtt Mária asszony nem- 

k az első téglát tette le, de módot muta- 

t arra is, hogy egy kis akarat, áldozat- 

szség, meleg együttérzés és mához egy 

ttendőre megnyitjuk az uj magyar szinhá- 

Van már egy rovatunk, ahol nyilván- 

etjuk a magyar szinház épitésének céljaira 
Nérkezett adományokat. 
tm a kultuszminiszterhez azt a kérvényt, 

melyben egy sorsjáték engedélyezését kér- 

In. Értesüléseim olyanok, hogy a miniszter 

engedélyezni fogja. Tisztelettel javaslom 

Én felterjesztet- 

E célozná, hogy a város sajtója tartea éb- 

1n állandóan a közönség érdeklődését, pro- 

gálja az eszmét, szervezzen meg egy bi- 

ttságot, amely az alapitók aranybetüs 

vsorát összegyüjti és remélem, hogy na- 

k alatt megalakul az a részvénytársaság, 

hely mint jogi személy birtokolja majd a 

nházat, hogy az a város egész magyarsá- 

aé legyen örök időkön át. Egyszerü lesz, 

csi lesz a magyarok szinháza, de a miénk 

z. A sorsjáték megszervezésébe bevonjuk 

ajd az egész ország közönségét, de anyagi 

zzájárulást csak a Bánság magyarságától 

ünk és azoktól, akiket a sors innen do- 

t el, messzire tőlünk. Amerikában sok 

bánsági él, akikhez ezt a halk hangu 

belértesitést küldöm: - Magyar szinhá- 

akarunk épiteni Timisoara (Temesvá- 

t). Ha felzendül bennetek a mult emléke, 

Hiljon meg a szivetek és gondoljatok ránk. 

az első kanál maltert B. 

iria asszony szive már bevonta ezüsttel, 

uj magyar szinház homlokzatára, arany 

ükkel ezt akarjuk irni: 

Fekete Mihály 

ddig az irás és ami benne foglaltatik, az 

onyára átmelegiti minden magyar szivét. 

nem gazdag rónáti magyar asszony csele- 

Hete, áldozatkészségének messzevilágitó 

Lyogó példája a legékesebb tanubizonyság 

mellett, hogy az állandó magyar szinház 

gvalósitása egyáltalában nem tartozik a 

ntasztikumok világába, ha mindenki olyan 

retettel akarja, mint ez a kitünő magyar 

szony. A magyar nemzeti szinház egykori 

épitésére emlékeztet ez a történelmi ma- 

atu megértés és készség, amit B. Mária 

szony mutatott. Emlékeztet ez az apostoli 

TÓságu cselekedet azoknak a rég porrá 

nt embereknek a tettére, akik mert nem 

It anyagi készségük, beállottak fizetéste- 
erszártosoktak, csakhogy saját áldoza- 

kal is kivegyék részüket a magyar szó 

aplomának a felépitésében. Ez a szépsé- 

s tett hitet ad nekünk, hogy bizalommal 

z unk a terv megvalósulásában, de egy- 

rsmind kötelező erejü messzevilágitó 

lda arra is, hogy mindenki kivegye részét 

áldozatból i is, ne akadjon egyetlen ma- 

ar ember, vagy magyar asszony sem, aki 

nilyen cimen kiállna az adakozók sorá- 

Csak néhány téglát, ha nem többet és 

kor egész rövidesen elkészül, felépül, ele- 
n valósággá lesz a mi magyar szinházunk. 

ARA 3 LEI 

BÁNSÁGI 

SZOMBAT, 1934 OKTÓBER 6 

szenkeszrösg És kinpőivKrA 

MAGYAR NAPILAP piara I. c. anAriaNu 4. - TELEFON 2-52 

a miniszterelnök öccsének lapját, mert az 
bántó hangon 

külnpolitika uj orientáci 
Minden csoda három napig tart, - tudni, mert - amint a miniszterelnök is 

ez a közmondás ezuttal is beigazolódott kijelentette - vannak némely dolgok, 

a Tatarescu-kormány lemondása és uj- melyeket a Titulescuval való személyes 
bóli kinevezése alkalmából. Ma már tárgyalások fognak tisztázni. 

senki sem beszél arról, hogy miért tör- Titulescu hétfőn először Si- 

tént a lemondás, hariem a jövő lehetősé- naiába megy, ahol kihallgatá- 
geit latolgatják és az a kérdés foglalkoz- son jelenik meg az uralkodó 

tatja még a politikai köröket, hogy mit előtt, majd utána utazik a fő- 

hoz Titulescu Svájcból? Mert Titu- városba, hogy a miniszterel- 

lescutól értesités jött, hogy nökkel találkozzék. 
enged a kormányelnök meghi- Nagy jelentőséget tulajdonitanak ennek 
vásának és hétfőn Bucurestibe a királyi kihallgatásnak, mert ezen dől 

érkezik. el nemcsak az, hogy Titulescu tagja 

Titulescu állitólag gyengélkedik és ezért lesze a kormánynak, hanem Románia 
nem indult nyomban utnak, de a rossz külpolitikai orientációja is. Titulescu 
ellenzéki nyelvek azt mondják, hogye v részletesen informálja majd a királyt a 
kis várakozási időt engedélyezett önma- nemzetközi helyzetről és hozzájárulását 
gának, hogy a nagy aplombbal bejelen- kéri külpolitikai koncepciójához. Utána 

tette lemondás után ne tünjék olybá, tárgyal csak Tatarescuval, aki szintén 
hogy nagyon hamar megváltoztatta el- elmegy kihallgatásra az uralkodóhoz és 

határozását. Arra vonatkozólag, hogy csak azután történik meg a döntés, hogy 
vállalja-e ujra a külügyi tárcát, vagy Titulescu külügyminiszter lesz-e tovább- 

sem, nem lehet még semmi bizonyosat / ra is, vagy pedig tényleg visszavonul. 

Elégedetlenség Bratianu passzivitása miatt 
Tegnap a fővárosba érkezett Bra- intézést nyert, sor kerül a régóta vajudó 

tianuDinu, a liberális párt elnöke is, belső személyi ügyek likvidálására is a 

aki eddig nem folyt bele a kormányvál- liberális pártban. Érdekes, hogy Miha- 

ság elintézésébe. Ezuttal sem folytatott 1a che, aki Olaszországba készült utaz- 
tárgyalásokat a kormányelnökkel és az ni, elhalasztotta utazását, mert megvár- 
ujságiróknak is kijelentette, hogy nincs ja Titulescu hazaérkezését. A nemzeti 
mit mondania. Lakásán azonban számos parasztpárt elnöke tárgyalni óhajt a 
párthive kereste fel, akikkel igen beha- volt külügyminiszterrel. Tudott dolog, 

tóan tanácskozott. hogy a nemzeti parasztpárt támogatta 

A liberális pártban bizonyos Titulescu külpolitikáját és egyesek sze- 
elégedetlenség mutatkozik a rint 

pártelnök látszólagos passzivi- Mihalache biztositani akarja 

tása miatt Titulescu jóindulatát arra az 
és ezek a helyzet tisztázását sürgetik. esetre, ha a nemzeti paraszt- 

Valószinü, hogy amint Titulescu ügye el- párt kormányra kerüléséről 
.. 

A vegyes házasságok rendezése 
ügyében Serédi hercegprimás 

felhivást tett közé 
A magyarországi római katolikusok a [ házasságok miatt. Ez a hadjárat nem- 

mult héten nagygyülést tartottak, ame- csak erkölcsi károkat okoz nekünk, ha- 

lyen elhatározták, hogy a vegyes házas- nem számunkat is apasztja. Serédi her- 
ságok kérdésének rendezése ügyében cegprimás levele az első békés hang eb- 
érintkezésbe lépnek más keresztény fe- ben a kérdésben. 
lekezetekkel. Serédi Jusztinián her- Raffay püspök a továbbiakban kifej- 
cegprimás ebben a kérdésben felhivást is tette, hogy az evangélikus egyház maga 

a ez zogátus is szeretne ebben a sokat vitatott kér- 

pedis gy .désben megegyezést. Ehhez azonban első 
Az evangélikusok tegnap Raffay püs- 
pök elnökletével konventre gyültek össze. Sorban szükséges az, hogy a katolikus 
A püspök megnyitó beszédében kitért egyház változtassa meg a vegyes házas- 

Serédi hercegprimás felhivására is és a ságok ügyében vallott álláspontját. Is- 
következőket mondotta: merje el, hogy a vegyes házasság érvé- 
- A katolikus egyház régóta valósá- nyes, bármely keresztény felekezet tpapja 

gos hadjáratot folytat ellenünk a vegyes /előtt is kötötték azt. 

Ha nem igy lenne, nem járt volna el ilyen 
szigorusággal fivére lapja ellen, mert az 

irt Titulescuról és a román 
óját követe 

lenne szó. 

Liberális körökben hangoztatják, 
hogy Tatarescu és Titulescu között 

nincsenek olyan mélyreható ellentétek,,, 

melyeket nem lehetne elintézni. Titules- 

cu kijelentette, hogy külpolitikai irány- 

vezetése az, ami Ducáé volt és ugyan- 

ezt vallja Tatarescu is. Hangsulyozzák 
azt is, hogy 

semmi körülmények között 

nem lehet szó Románia külpoli- 
tikájának megváltoztatásáról. 

Ennek ékes bizonyitéka az, hogy a kor- 
mány betiltotta Tatarescu miniszterel- 

nök öccsének Curajul (Bátorság) cimji 
lapját. mert szembehelyezkedett a kor- 

mány külpolitikájával és uj irányvona- 
lakat propagált. Emiatt a belügymi- 
niszter végleg beszüntette a lap megje- 

lenését. Erdekes, hogy ezt a lapot csak 
néhány nap előtt inditotta meg a minisz- 
terelnök öccse, Tatarescu Stefan, és az 

első számtól kezdve erős hangon birálta 
az ország külpolitikai orientációját kö- 

vetelve, hogy szakitson az eddigi hagyo- 
mányokkal és térjen uj utakra. Gunyos 
és bántó hangon irt Titulescuról. 

A lapok tiltakoznak a sajtósza- 

badság megsértése ellen, de 

egyben megállapitják, hogy a 

miniszterelnök nem volt tekin- 

tettel arra, hogy testvérének 

lapjáról van szó 

és ő maga is hozzájárult annak beszün- 
tetéséhez. Ebből arra következtetnek, 

hogy nincs ellentét Tatarescu és Titu- 

lescu külpolitikai elgondolásai között. 

elégedetlen Titulescu politikája miatt. 

Azt hiszik, hogy ez a körülmény is hozzá 
fog járulni a Tatarescu és Titulescu kö- 
zött mesterségesen támasztott, de a va- 
lóságban nem létező ellentétek elsimitá- 
sához. 

Tegnap délután Tatarescu elnöklete 

alatt ismét minisztertanács volt, ame- 
lyen a pénzügyi helyzetet vitatták meg 
és a szükséges intézkedésekre vonat- 

kozólag döntöttek. A kormány tagjai 
közül csupán Negura államtitkár 

nem tett még esküt, mert - mint tudni 

vélik - azt a kivánságát fejezte ki, hogy, 
visszavonult a politikától. 

Akormány átalakitásával uj 
kezekbe került a cenzura irá- 
nyitása is, mert szerdától kezd- 

ve Titeanu belügyi alminiszter 
vette át a cenzura feletti ellem- 

őrzést.



A kommunista-per tegnapi hadbiró- 

gi tárgyalásán Nitulescu Stelian 

ővárosi ügyvéd folytatta védőbeszédét. 

dás, Schön, Karácsonyi Szloboda és 

ovács vádlottak védelmében hangsu- 

lyozta, hogy habár a vádlottak kijelen- 

tették a biróság előtt kommunista világ- 

szemléleti meggyőződésüket, ezért még 

lehet elitélni őket, mert világnézet 

litélésére nincsen törvény. A vád külön- 

ben kizárólag Wurmbrandt információin 

alapszik. Wurmbrandtot sztambuli jöve- 

vénynek és zsidó kalandornak nevezte, 

aki számos munkást ugratott be. 

Wurmbrandt ekkor felugrott helyéről 

és a védő felé kiáltotta: 
- Maga Judás! Maga elárul- 

ta a hazát éls eladta magát a 

kommunistáknak! 

A védők egyhanguan tiltakoztak ez el- 

Ten, mire Apostolescu ezredes figyelmez- 

tette a védőket, hogy beszédük alatt ne 

érintsék Wurmbrandt szerepét, majd a 

tárgyalást felfüggesztette. 

Szünet közben Schön Márkus hirtelen 

odalépett Wurmbrandthoz, akit megve- 

tése jeléül leköpött. Wurmbrandt erre rá 
akarta magát vetni Schönre, de a szuro- 

nyos katonák ebben megakadályozták, 

mire odakiáltotta Schönnek: 

- Nitulescuval és Bürgerrel 

együtt kellene magát megpo- 

fozni! 

Az incidensnek a biróság bevonulása 

vetett véget. Schönt erre elkülönitették, 

majd Hiottu Jean védő hangsulyozta, 

hogy védencei nem kommunisták, semmi 
összeköttetésük a vörös segéllyel nem 

volt és ezért felmentésüket kérte. Ho- 

lescu Stefan dr. fővárosi ügyvéd utalt 
arra, hogy a védence által adott pénzse- 

gély nem büncselekmény és ezért fel 
mentést kért. 

Délután Raskó Sándor dr. ügyvéd, 
Orbán Balázs védője azt fejtegette, hogy 

a védence ellen felhozott három vádpont 

ekö ipte az egyik vádlott 

Wurmbrandtot a hadbirósági 

tárgyalás szünetébe 
nem képez büncselekményt. Hivatkozott 

arra, hogy a vádlott a vallomásában fog- 
laltakat az ostromállapot kihirdetése 

előtt követte el. 
Vitatta továbbá az ostromálla- 
poti rendelkezés visszaható ere- 
jét és büncselekmény hiányá- 

ban felmentést kért. 
Utána Bürger Ernő dr. tizennégy 

vádlott nevében emelt szót és kiemaelte, 

hogy a kommunista-per a gyapjuipari 

sztrájkmozgalomból indult ki. Majd a 

Marzescu-Mironescu rendtörvény egyes 

szakaszait ismertette. Beszéde közben 
Eberling Berta, - aki betegen fe- 

küdt hordágyon a vádlottak előtt 
rosszul lett, mire kivitték az udvarra. 

Bürger Ernő hangsulyozta, hogy véden- 
cei részéről büncselekmény nem forog 

fenn. Beszédét az idő előrehaladottsága 
miatt nem fejezhette be és azt szomba- 
ton folytatja. Ma, pénteken a hadbiróság 

nem tart tárgyalást. 
::... .........

.............. 

és 
A Daily Telegraph párisi diplomáciai 

munkatársa jelenti, hogy Barthou 

francia külügyminiszter legközelebb a 

keleti paktum érdekében ujabb tárgya- 
lágokat kezd Németországgal és Len- 
gyelországgal. Erre annál is inkább van 

lehetőség, mert sem Németország, sem 
pedig Lengyelország nem adott még 

végleg elutasitó választ. A francia kor- 

mány belátta, hogy ezeknek 
a felujitott tárgyalásoknak 

ideje alatt a Franciaország és 

Szovjetoroszország közt terve- 
zett katonai szövetségre vonat- 

kozó megbeszéléseknek szüne- 
telniök kell, 

mert ezek folytatása esetleg Lengyelor- 

szágot véglegesen Németország karjai 
közé üzi, ezenkivül pedig rábirhatja 
Lengyelországot arra is, hogy hivatalo- 
san felmondja már most a lengyel-fran- 

cia szövetséget. Franciaország belátta 
azt is, hogy Lengyelország Németország 
nélkül nem csatlakozhatik a keleti pak- 

tumhoz. Franciaország most minden- 
képpen azon fáradozik, hogy a nagyon is 
lehült francia-lengyel viszonyt megja- 
vitsa. Barthou kényes helyzetben van, 
mert a keleteurópai helyzetben feltétle- 

nül eredményt kell elérnie, hacsak azt 

nem akarja, hogy Franciaország szövet 

ségeseinek bizalma meginogjon. 

s arról számol be, hogy 

ranciaország végleg megsza- 
totta a tárgyalásokat a keleti 

szerződés ügyében Németor- 

szággal és Lengyelországgal. 

yanis a Guai dorsayn ugy látják, 
y e tekintetben kevés remény van a 

egyezésre és attól tartanak, ha e két 
zaggal továbbra hosszadalmas tár- 

jetoroszországot és visszalép a 
pevett szövetségtől. 

része még mindig 

Ezzel szemben egy másik párisi jelen- 

lásokat folytatnak, ez elkedvetleniti 

ájc 

szemrehányással illeti Barthout, amiért 
nagyon exponálta magát Szovjetorosz- 

országnak a Népszövetségbe való felvé- 

tele mellett. A Journal felveti a kérdést, 

hogy egyáltalában okos dolog volt-e a 

farkast beengedni a bárányok aklába? 

A párisi lapok élénken foglalkoznak 

Németországnak azon állitólagos tapo- 

gatózásaival, amelyeknek célja állitólag 

a német birodalomnak a Népszövetségbe 

való visszatérése. A H a va s-ügynökség 

ezzel kapcsolatosan cáfolja azt a hirt, 
mintha Hitler három megbizottja Rómá- 
ban tartózkodnék. A Journa. irja, hogy 

Németország a Népszövetséget 

klubnak tekinti, amelybe egy- 

szerüen be lehet lépni, abból ki 

lehet lépni, aztán megint vissza- 

lépni. 

Nagyon vigyázni kell, nehogy az ilyen 

manőverekkel ártsanak a Népszövetség 

ztositják függetlenségét 

les 

tekintélyének. 
A párisi Temps jelentése szerint Né- 

metország hajlandó az osztrák kérdés- 

ben olyan álláspontot elfoglalni, mint 

Danzig ügyében. Ez azt jelenti, hogy 

Ausztria függetlensége egyelőre biztosit- 

va lenne. Politikai körök kedvezően fo- 

gadják a német álláspontot és megjegy- 

zik, 

ha csak öt esztendőre is bizto- 
sitják Ausztria függetlenségét, 
ez lehetővé teszi, hogy Ausztriá- 

ból uj Svájc alakuljon, ami 
egyszersmindenkorra megszün- 

teti az Anschluss veszedelmét. 

A Soir irja, hogy Barthou római uta- 

zását, amelyet eredetileg október köze- 
pére tervezett, novemberre halasztotta 
el A a libiai határok ki- 

e szó. 

:::..:.:........ 

A fekelegszesz-üzelmek elkéseii iejezejekőni 
elárverezték nolom áron a gyárvárosi 

de a vélelt érvénytelenileiiők 
Mint ismeretes, a feketeszeszafférből 

kifolyólag a pénzügyi hatóságok a gyár- 

városi Strada Barnutiuban (Magyar-ut- 

cában) levő Mezőgazdasági Szeszgyárra 
ötvenkét millió leies pénzbirságot vetet- 
tek ki. A pénzügyminiszter nemrég - 

mint ismeretes szigoru rendeletet 

adott ki, hogy a kincstár összes követe- 

léseit, adót és birságot, erélyesen be kell 
hajtani. A pénzügyigazgatóság felszóli- 
totta a Mezőgazdasági Szeszgyárat is, 

hogy sok millió leies büntetését fizesse ki. 

Miután az igazgatóság ezt megtenni nem 

tudta, a gyárra árverést tüztek ki. 

A megtartott árverésen mindössze egy 

reflektáns jelentkezett és pedig 

Deutsch Jakab ócskavaskereskedő. 

szeszgyáral, 

Az árverésnél hatvanezer lei vételárat 
ajánlott fel és le is tette a törvény áltai 
előirt óvadékot. Minthogy másik vevő 
nem jelentkezett, a gyárat neki adták el. 

Az árverés verifikálásánál azonban ki- 

derült, hogy Deutsch Jakab a még ma is 
több millió lei értéket épviselő gyárat 

mégsem vásárolhatja meg hatvanezer 

leiért. A törvény ugyanis elrendeli, hogy n 

a kétszázezer lei becsértéken felüli árve- 

rések csak a pénzügyminiszter hozzájá- 

rulásával válnak véglegesekké. Már pe- 

dig ebben az esetben bizonyos volt, hogy 
a pénzügyminiszter a hozzájárulást nem 

adja meg. Vasiliu pénzügyigazgató 

ennélfogva az árverést megsemmisitette 

és elrendelte, hogy Deutsch Jakabnak ! 

vissza a tandiját és még ezenfelül is kü 

dorosi ember nem nevezi meg az isk 

tettel, a gyár ujabb árverését egye 

nem tartják meg. 
eesessosees-eeseneneese 

Elnüki rendreutasitás 
jutolt ki Kern Józseinek a törvényszé 

tárgyaláson 
Kern József nyugalmazott lipov 

kapitány állott tegnap ismét a törvéni 
szék előtt. Becsületsértés és rágalmaz: 

miatt vonta felelősségre a biróság, mei 

olyan kijelentéseket tett S ze g ő Henr 

dr. lipovai ügyvédről, amelyeket az sé 
tőnek talált. A feljelentés alapján a j 
rásbiróság a kapitányt husz napi elzárás 
ra itélte. Felebbezés folytán az ügy a töi 
vényszék elé került, amely a vádat ham 

vádaskodásra módositotta és egy hónai 
fogházra, valamint négyezer lei pénzbün 

tetésre itélte. Az itélőtábla azonban f. 
oldotta a törvényszék itéletét, egyb 

visszaadatta az iratokat ujabb tárgy 

lásra. A tegnapi tárgyaláson Alex a n 
rescu elnök megkérdezte Fisch 

lipovai gazdától, akit tanuként indé. 
meg, hogy ismeri-e Kernt? 

- Személyesen nem ismerem, de t 

dom, - mondotta - hogy minden lé 
kanál! 

A vádlott a tárgyalás során állandós 

közbeszólt, mire az elnök többször r 

szólt: i 
- Hallgasson, 

szól, kivezettetem! 

Szegő Henrik dr. ezután kijelentett 

hogy Kern őt már nyolc éve üldözi. A b 
róság a tárgyalást eltóber 11-én fol; 

tatja. 
eeseseeeseseseseseceseseee 
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Visszakécte a tandija 
mect az életúen nem tudott 

érvényesűlni 
Igen gyakran hallani, amikor val 

nek, aki nem tudja a helyét megállani 
életben, azt mondják, hogy kérje vissz 
a tandiját. A sok milliónyi hasonló 
szólitás azonban mindeddig eredményt 
len maradt. Most történt meg elő: 
hogy - mint Budapestről jelentik -: 
szarvasi járásbirósághoz beadványt in 
tézett egy kondorosi munkás ember, a 

azt kéri, hogy a biróság itélje meg nel 

mert, ha mégegys 

lönböző kártéritésben részesitse. A kon 

amelytől ezer pengőt követel vissza, 
nem alperesként a „tudományt' szere 

pelteti. Megjegyzi azonban, hogy a tud 
mány helyett az államot kéri az öss 
kifizetésére. Panaszt emel a tudom 
ellen, amely megtanitotta arra, hog 
tudjon irni és olvasni, de nem tanitott 

meg, hogy az életben érvényesülni 
tudjon. Nemcsak a betüvetésre kell 
szegény embert megtanitani, - mondj 

a kereset - hanem mindazokra a 

télyokra és furfangokra is, amelye 

élhetését Hétszáz pengőt ndij cim 
követel vissza és ebbe az összegbe bel 

a tanulások idején elhasznál 

hátránya származott. 

A szarvasi járásbiróság 

masnak és erről végzésben 
panaszos kondorosi lakost. 
egeesoeeeeseneseese 2 
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1934, OKTOBER ő 

A pénzügyminiszterium rendeletére az 
sszes kisebbségi pénzügyi tisztviselők 
5 tesznek nyelvvizsgát. Oradean (Nagy- 

mn áradon) már megkezdődött a pénzügyi 
1u sztviselők nyelvvizsgája. Háromtagu 

Hila izottság előtt "etvenegy kisebbségi 
sztviselő és alkalmazott tett vizsgát. Ez 
rendelet Aradra és Timisoarara (Te- 
svárra) is megérkezett, azonban Ara- 

igazgatóság részletes kimutatást ké- 

ln zitett, amely szerint az aradi pénzügy- 

zgatóság területén nincs szükség a 

kisebbségi tisztvizelők román nyelvtudá- 
sának megvizsgálására. Azok ugyanis tö- 
kéletesen beszélik a román nyelvet és 
ugy irásban, mint szóban hiba nélkül ké- 

pesek ellátni hivatalukat. Alkalmunk 

volt Vasiliu Petre Timisoara (temes- 
vári) pénzügyigazgatóval beszélni, aki 
megerősitette, hogy a vizsgára vonatko- 

zó rendelet megérkezett, azonban a vég- 
rehajtásra nem küldtek ki bizottságot. A 
rendelet alapján Vasiliu pénzügyigazgató 
fog vizsgáztatni. A nyelvvizsgát azonban 

nemcsak a kisebbségi tisztviselőkre vo- 

sak a regátiak nem vizsgáznak 
a bánsági pénzügyigazgatóság területén 
Erdélyben pedig kizárólag a kisebbségek 

natkoztatom, - mondotta a pénzügy- 

igazgató - hanem a regáti származásu 
tisztviselőkön kivül a bánsági és erdélyi 
származásu román nemzetiségü tisztvi- 

selőkre is. Ilyenformán a kerületben 
mintegy négyszáz tisztviselőt rendelek 

vizsgára. A helybeli tisztviselők szom- 
baton sorra kerülnek. Mindenki ir né- 
hány sort, amelyből kitünik nyelvtani tu- 
dása, majd néhány szakkérdés követke- 

zik. Az irásbeli munkát az én megjegyzé- 

semmel együtt felküldöm azután a mi- 

niszteriumnak, amely dönt. 
.................................................................................... 

üfven százalékos Dukási arány az őszi érelséni vizsda 
1 üiákok kitünő román momoni eredménye, amely a népkiseltséni 

EKözel két heti izgalom után tegnap 
m lélután véget ért a bánsági őszi érett- 
égi vizsga. Utolsónak a Diaconovici 
loga liceum kilenc növendéke tett szó- 

MHbeli vizsgát, akik közül a bizottság hatot 
ayilvánitott érettnek, mig három meg- 
pukott. A végleges eredményt figyelem- 

00 be véve a vizsgára jelentkezett száz- 
,ayolcvan diák közül nyolcvankilenc 

miljl nent át, mig kilencevenegy megbukott. 
m Eszerint az érettségi vizsga 

ötven százalékos bukással feje- 
ződött be. 

karansebesi Doda Traian fiuliceum 

h uszonhét diákja közül tizennégy érett- 
égizett sikerrel, mig az oravicai Draga- 
Hina liceum tizenkilenc növendéke közül 
sak hét szerezte meg az érettségi diplo- 
nát. A lugosi Bradiceanu Coriolan fiu- 
iceumnak ugyanakkor mind az öt jelölt- 

e sikerrel vizsgázott. A piarista liceum 
huszonhat kandidánsa közül mindössze 
töt nyilvánitott a bizottság érettnek. 

A helybeli állami német fiuli- 
ceum tizennégy növendéke kö- 

zül csak egy ment át, 

hnig a katolikus német liceum tizenőt ta- 
ulója közül négy végzett sikerrel. A 

"sidó liceum tizenkét diákja közül kilenc 
nent át, a Carmen Sylva leányliceum 

yolc növendéke közül hét, mig a Notre 
ame leányliceum hét növendéke közül 
t érettségizett le. A Diaconovici Loga 
ceum harminenyolc jelöltje közül hu- 

zonkilenc ment át és végül a más váro- 

okból ide beosztott kilenc diák közül öt 
ette le sikerrel az érettségi vizsgát. 

m Az érettségi vizsga befejezése után 
iapunk munkatársát fogadta Nico- 
Mescu pPaul iasii egyetemi tanár, a 

izsgabizottság elnöke. 

- Mi a benyomása elnök urnak a ki- 
ebbségi jelöltekről? Kielégitően birják 
román nyelvet? - volt munkatársunk 

lső kérdése. 
-A kisebbségi jelöltek részéről mesz- 

menő igyekezetet láttam a román 

Nagyszerü haladást láttam ná- 
luk és ezt csak csodálni tud- 
tam. Egyesek közülök ugy fe- 
leltek, hogy nem is lehetett 
észrevenni nem román voltu- 

kat. 

nyelvfudásáról felt fanuságoi és arról, 
a fermészettudományok iráni érdeklődnek 

- Melyek azok a tantárgyak, ame- 
lyekből a kisebbségi diákok esetleg job- 

ban feleltek, mint a román diákok? 
- Én nem tettem különbséget kisebb- 

ségi és többségi között. Tény az, hogy 
a kisebbségek természettudo- 
mányból nagyobb felkészült- 
séggel jelentek meg a bizottság 

előtt, mint a többiek. 

Az egész vonalon az volt a baj, hogy ia- 

Az államvasut vezérigazgatósága ren- 
deletet adott ki, amelynek értelmében az 

ugynevezett fürdőjegyek megszünnek. A 

hétvégi jegyek azonban továbbra is ér- 
rényben maradnak, sőt az ezekre vona 

kozó kedvezményt a vasuti vezérigazga- 

tóság kiterjesztette. A hétvégi jegyek az 
oda és vissza utazásnál husz százalékos 
engedményt biztositanak. Eddig azonk 

legfeljebb háromszáz kilóméternyi távol- 

ságra lehetett azokat használni, mostan- 

tól kezdve érvényük korlátlan távolc 
szól. A hétvégi jeggyel péntekről szom- 
batra virradó éjszaka éjfélkor lehet elin- 
... 

A városok és községek vagyonának 
kezeléséről szóló uj törvény elrendeli 
ezek vagyonának pontos leltározását. 

Nálunk egy év előtt kezdődött a város 
vagyonának leltározása. Az ingatlanok 
leltározása össze van kötve azzal, hogy 
összehasonlitják a telekkönyvi bejegyzé- 

seket a valósággal, pontos felméréseket 

és számitásokat eszközölnek és az igy 
nyert adatok alapján megkezdődik az in- 

gatlanok értékének felbecsülése. A felbe- 
csülés a mai ingatlanárak középarányosa 

szerint történik. A város ingatlan vagyo- 

nának értékét most állitották össze. Az 
ingatlanok leltára öt tételből áll. Ezek a 
következők: 1. Beltelkek, bérházak, hi- 

vatali célokra használt középületek, isko- 

lák, templomok, kaszárnyák és egyéb 

hogy különösen 

tin és franciából nem készültek el kellő- 
képpen. A bizottság részéről a jelöltek 

jóindulatot élveztek és az országos ka- 
tasztrófális érettségi eredményekhez 
viszonyitva, senki sem panaszkodhatik 

arról, hogy a bizottság tulszigoru lett 

volna. 

Azt hisszük, ebből a „senki"-ből min- 

denesetre le kell számitani a megbukta- 

tott diákokat és azok hozzátartozóit. 
. .e...........loui vgov.vvosssee«ee 

fücdőjegyek megszünnek, a hétvégi jegyek 
azonban érvényben mavadnah és kovlátlan 

távolságta szólnak 
dulni és a visszautazást hétfőn éjfél előt 

kell megkezdeni. Hétvégi jegyeket ünne 

pekre is kiadnak olyképpen, hogy a je- 

gyet az ünnep előtti napon éjféltől az ün- 

nep utáni napon éjfélig lenet használni 

Ha az ünnep és a vasárnap közé egy hét- 
zöznap esik, akkor ezzel a hétvégi jegy 

érvényessége huszonnégy ó-ával hosz- 
szabb lesz. Ha például az ünnep péntek- 

re esik, akkor a hétvégi jegy csütörtök 

éjféltől hétfő éjfélig érvényes és viszont 

szombat éjféltől szerda éjfélig szól, ha az 
ünnep keddre esik. 

................... 

üt milliárd leit meghaladó értéket képviselnek 
azok az ingatlanok, amelyek a Bánság 

fővárosának tulajdonát képezik 
épitmények 1.321,991.870 lei. 2. Parkok, 

terek, kövezetlen utak 378,960.665 lei. 3. 

Városi vállalatok: villamosmü, villamos- 

vasut, vizvezeték, csatornahálózat, gáz- 

gyár, vágóhid, tejközpont, téglagyár, 
mozik, szinház, szá'loda, strand, temet- 

kezési vállalat ingatlanértéke az épületek 
és mindennemü épitkezések felszámitása 

mellett 1.433,115.000 lei. 4. Beépitett 
utak, utcák és terek a terület és az épi- 

tési anyag együttes értékével 
1.902,471.382 lei. 5. Ingatlanok a város 
belterületén kivül 47,780.572 lei. A város 

ingatlanainak teljes értéke eszerint 

5.284,320.389 lei. A város ingó vagyoná- 
ről külön leltár készül. Elbben szerepel a 
leltár készitésekor meglevő pénzkészlet. 

az értékpapir állomány, butorzat, beren- 

ghe azonban az egyik napon elhagyta és 

Az év lesnagyobb film- 
szenzációja! 

Az igazi Tunniim miseik reezt 

A főszerepekben: 

lonny Weissmi iller 
az uszás világbainoka és 

Maureen OSullivan 
a legszebb filmszinésznő 

Eddig nem látott eredeti felvételek 
az őserdőben 

Uj heti hiradó 

Előadások: 3, S. 7 és 9 órakor 
Jegyelővelel d. e. 10 órától 

PREMIER ma pénteken 

dezés, valamint a különböző szolgalmi - 

vásárpénz, vám, vadászati, halászati és 

egyéb illetékszedési - jog is. 
eeeeLseseseeessesesees 

Degradálták 
a felekezeti tanitóképzőbemn 

szerzett oklevelet 

Cristur (Székelykeresztur) állami ele- 

mi iskolájában három tanitói állás üre- 

sedett meg. A három állásra számos pá- 
lyázó volt. Tekintettel arra, hogy az ele- 
mi iskola tanitási nyelve magyar, számos 

kisebbségi tanitó is pályázott. Legna- 
gyobb meglepetésre azonban ezek közül 

egyet sem alkalmaztak. A Clujon (Ko- 

lozsvárott) székelő Serviciul Local de In- 

vatamant azzal utasitotta őket vissza, 

hogy képesitő vizsgájuk nem jogositja 
fel őket állami iskolában való tanitásra. 

Az illető tanitók valamennyien felekezeti 
tanitóképzőben szerezték meg oklevelü- 

ket. A fennálló törvények szerint ezek a 
diplomák teljesen egyenértéküek az álla- 

mi tanitóképzőkben szerzett diplomákkal 

A tanügyi hatóságnak ez az intézkedése 
nagy elkeseredést váltott ki az érdekel- 
tek sorában, mert ez a kisebbségi tani- 

tókkal szemben numerus nullius behoza- 

talát jelenti. 
............... 

Az elhagyoli leány 
hosszuból felgyujtotla velélylársnője 

házál 
Borzalmas módon bosszulta meg egy 

fiatal leány a Lapusna megyei Codaesti 
községben szerelmese hütlen elhagyását, 

Spoiala Gheorghe legény hosszu időn 
keresztül udvarolt Turcan Valentine 
leánynak, aki abban reménykedett, hogy 

a legény feleségül veszi. Spoiala Gheor- 

Perje Anasztázia községbeli leánnyal 
kötött házasságot. Az elhagyott szerel- 

mes leány bosszut forralt és az elmult 
éjszaka, miután petroleummal előbb meg- 
locsolta, felgyujtotta szerencsés vetély- 

társnője házát. A tüz a nagy szélben ro- 
hamosan terjedt és csakhamar huszonöt 
ház állott lángtengerben. A tüz eloltásán 

az egész község lakossága közremüködött 
és órákig tartó erőfeszités árán sikerült 
csak a veszedelemnek véget vetni. Az 

anyagi kár jelentős. A gyujtogató leán 
letartóztatták. 

GöMBöSs VARSÓI LATOGATASA ügy 
ben Beck lengyel külügyminiszter kijelen 

tette, hogy nincsen szó magyar-lengyel po 

ükai szövetség kötéséről és azok a 
melyek lengyel-német-magyar Dloi 

téséről vélnek tudni, minden alapo nélkü. 

löznek. v.



HIREK 
Óda a cenzothoz 
ó, cenzor ur, ki cenzuráz, 

a látására ráz a láz, 

piros plajbásza méteres, 

fegyvernek, jaj, félelmetes, 

vele kivégez cikkeket, 

megkurtitja a szöveget, 

ó, cenzor ur, tegyen meg nékem 

egy szivességet, nagyon kérem, 

cenzurázza meg - az áldóját - 

anyósom prédikációját, 

legalább kilenctized részben, 

de azt se bánom, ha egészben. 

Kóró Pál 

- Macdonald ismét átvette hivatalát. 

Londonból jelentik, hogy Ma cdonaldan- 

gol miniszterelnök három hónapos pihenési 

szabadsága után tegnap ujból átvette hiva- 

talát. 
- Franciaország megerősiti csapatait. 

A párisi lapok jelentése szerint Francia- 

ország Földközi tengeri csapatait meg- 

erősitik. Erre a célra számos afrikai és 
más gyarmati csapatot vesznek igénybe. 

Dumitrescu Puiu Genfben telepedik 

le. A svájci kormány Dumitrescu 

Puiunak megadta a tartozkodási enge- 

délyt. Ezt azonban ahhoz a feltételhez 

kötötte, hogy Dumitrescu Puiu tartóz- 

kodik minden politikai és publicisztikai 
tevékenységtől. Dumitrescu Puiu Genf- 

ben telepedik le. 

- Megnyilik Oroszországgal a telefon- 

forgalom. Románia és Szovjetoroszország 

között a telefonösszeköttetést október 15-én 

nyitják meg. A telefontársaság igazgató- 

sága utasitotta a cetateaalbai telefonhiva- 

talt, hogy állitsa helyre az Oroszország felé 

szóló vezetéket. A telefonkábelt a Dnyeszter 

alatt fektetik le. A munkálatokat már meg- 

kezdték. Egyelőre Moszkvával és Odesszá- 

val nyilik meg a telefoni érintkezés. 

- A munkásság nem akar ujabb há- 

borut. Szanfranciskóban az amerikai 

munkások szövetsége most tartja kon- 

gfresszusát. Green elnök határozati ja- 

vaslatot terjesztett elő, amely kimondja, 

hogy a világ valamennyi munkását fel- 

szólitják, hogy tiltakozzanak egy ujabb 

háboru ellen. A munkásoknak semmi 

kedvük nincsen egy ujabb háborura és 
nem hajlandók arra, hogy más ország- 

beli munkástársaik gyilkolására vonul- 

janak. 
- Diplomata autóbalesete Bernből je- 

lentik, hogy Cla udel gróf, Franciaor- 

szág svájci követe, autóbaleset következ- 

tében sulyos sérüléseket szenvedett. 

- Szeles, napsugaras idő. Tegnap erősebb 

légáramlás mellett derüs idő volt és nappal 

némi hőcsökkenés volt észlelhető. Délben a 

hőmérséklet 22 fok meleg volt. A meteoro- 
lógiai intézet jelenti: Elénk délnyugati lég- 

áramlás mellett több helyen, inkább nyuga- 

ton felhősödés és eső várható a nappali hő- 

mérséklet csekély esése mellett. 

- Hirtelen elhunyt gyári főtisztviselő. 

Tragikus körülmények között hunyt el 

Salinsky Oszkár, a lugosi Textilgyár 

tisztviselője. Salinsky Oszkár a felesé- 

gével látogatóban volt és éjfél tájban 

ért haza a lakására. Rövid idő mulva az- 
rosszul lett és meghalt. A negyven- 

éves férfi halála, aki 1912 óta mü- 

tt a Textilgyárnál, őszinte részvétet 

tt. Felesége, született Si d o n Grete, 

ermeke, nyolcvan esztendős édes- 

e tegnap délután ment vézbe 
a és kiterjedt rokonság gyászolja 

1934, KTOBER 

Mmegérkeztel tegnan este a budapesti fitéres 

utasat és nagy volt az öcöm a családtagok, cekenok 

és barátok táborátan 
Tegnap délután negyedhat órakor kellett 

volna megérkeznie a negyedik kerületi pá- 

lyaudvarra - amint megirtuk - a buda- 

pesti filléres gyorsnak. Délután meg is moz- 

dult a város közönsége nagy rajokban és a 

vasutállomás felé özönlöttek az emberek, 

hogy fogadják érkező vendégeiket. Ott az- 

tán csalódással vették tudomásul, hogy a 

filléres utasai csak este féltizkor érkeznek 

meg. Este még a délutáninál is hatalmasabb 

tömeg árasztotta el a pályaudvart. Diszbe 

öltözött hölgyek óriási virágcsokrokkal a 

kezükben, ünnepi ruhába öltözött gyerme- 

kek, férfiak várták a filléres utasait. 

Jó félórai késéssel robogott be az aradi 

személyvonat a pályaudvarra és a várakozó 

közönség megrohamozta a hosszu kocsisort. 

Ugy a vonatból, mint a várakozók soraiból 

a legkülönbözőbb neveket kiabálták a meg- 

érkezettek és a vendégvárók. Örömrivalgá- 

sok, ölelések, csókzuhatagok közepette fe- 

dezték fel egymást a rokonok, barátok, is- 

merősök. A filléres vonat mintegy nyolc- 

száz utast hozott Romániába, ezek közül kö- 

rülbelül négyszázan érkeztek városunkba és 

Aradra, nyolcvanan Bucurestibe és Brasov- 

ba r a többi pedig Erdély külön- 
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AZ ALLANDÓ KORMÁNYVALSÁGOK 

A FASCIZMUS MELEGAGYAI, - irja 

Daladier volt francia miniszterelnök 

egyik marseillei lapban. A stabilitás hiánya 

el ziti a diktatura utját. Felhivást intéz 

az összes demokratikus pártokhoz, hogy 

védjék meg a köztársasági szabadságjogo- 

kat. 

- A német kultuszminiszter udva- 

riassági látogatása. Vasárnap Buda- 

pestre érkezik Rust Bernhardt német 

kultuszminiszter. Utazásának semmiféle 

politikai jelentősége nincsen és célja az, 

hogy visszaadja Széll Kálmán kultusz- 

miniszteri államtitkárnak nyári német- 

országi látogatását. A német kultuszmi- 

niszter négy napig marad Budapesten és 

ezen idő alatt Hó man Bálint magyar 

kultuszminiszter vendége lesz. Budapesti 

tartózkodása során Gömbös Gyula mi- 

niszterelnököt is felkeresi. 

- A folyóba zuhant autó. Anatolia déli 

részében egy utasokkal telt autó a soffőr 

vigyázatlansága folytán nekihajtott egy hid 

karfájának és beleesett a folyóba. A gépko- 

csi öt utasa a helyszinen meghalt, négyet 

haldokolva szállitottak a kórházba. 

- Vihar a tengeren. Montevideoból 

jelentik, hogy az óceánon óriási vihar 
dühöngött. A vihan a parthoz közel egy 

bárkát, amelyben kilenc kiránduló volt, 

felforditott. Valamennyien életüket 

vesztették. 

- A bün utjára sodródott. Az egyik 
rendőrtisztviselő az elmult éjszaka el- 
fogta R. Imre tizenöt éves aradi tanon- 

cot, aki betörést kisérelt meg. A fiunál 

számos betörő szerszámot találtak. R. 
Imre mechanikusnak készülődött, azon- 

ban hamarosan megunta az inaskodást 

és otthonról megszökve kalandok után 

indult. A mühelyben elkészitett álkul- 

csokkal, csavarhuzóval és feszitővassal 

városunkba jött és betöréssel akarta ma- 

gának azt a jólétet megszerezni, amely- 
ről eddig álmodozott. Szerencsére terve 

nem sikerült és már az Cső kisérletnél 

rajta vesztett. Visszaviszik a szülői ház- 
ba és onnan a javitóintézetbe kerül, ahol 
talán kiüzik belőle a kalandvágyat. 

böző városaiba indult. A filléres utasok több 

órán át vesztegeltek a magyar határállomá- 

son, Lökösházán, amig a Romániába való 

átkelés megtörténhetett. Tekintettel arra, 

hogy a CFR nem bocsátott megfelelő számu 

kocsit az utasok rendelkezésére - mivel 

nem tudta pontosan azok számát - ezért 

mintegy huszan állitólag a határállomásról 

táviratilag értesitették a filléres vonat bu- 

dapesti rendezőségét, hogy visszaindulnak. 

Ezek nem mertek vállalkozni arra, hogy 

zsufolt kocsikban, állva, szorongva tegyék 

meg az ut további részét. A vonat mint kü- 

lön filléres ugyanis csak a határig jött, on- 

nan a bánságiak a rendes aradi vonattal ér- 

keztek meg. 

Ettől a technikai nehézségtől eltekintve a 

megérkezett utasok százszorosan kárpótolva 

érezték magukat, amikor családtagjaikkal, 

rokonokkal és kedves ismerőseikkel ölelkez- 

ve haladtak a kijárat felé. Félórai ostrom 

után lefoglalva taxikat, bérkocsikat és le- 

szakadásig megtöltve a villamoskocsikat, el- 

indultak a kisebb-nagyobb csoportok haza- 

felé, hogy otthon aztán élvezzék a vendég- 

szeretet melegségét, a viszontlátás örömeit. 

:::...... 

- Az aradi vértanuk Kilenc bitóját 

megtalálták. Kara Győző aradi tanár 

- mint annak idején megirtuk - az 
aradi vársáncokban végzett történelmi 

ásatásai során megtalálta az aradi vér- 

tanuk kilenc bitófáját. Ezekből egy-egy 

darabot megküldött Budapestre a had- 

történelmi muzeumnak is. Ugyanakkor 

arra kérte a muzeum igazgatóságát, 

hogy a bitókból egy-egy szilánkot juttas- 

son el Gömbös Gyula magyar minisz- 

terelnökhöz. A hadtörténelmi muzeum 

vezetősége a bitófák kilenc szilánkját 
gyászkeretben helyezte el és azt tegnap 
juttatta el Gömbös miniszterelnöknek. 

Gömbös intézkedett, hogy a szomoru tör- 

ténelmi emléket a miniszterelnökségi dol- 
gozószoba falán helyezzék el. 

= Visszautasitott ezer dolláros ösztöndij. 

Newyorkból jelentik, hogy Hanstegel, a 

német nemzeti szocialistapárt külföldi hir- 

szolgálatának főnöke, a Harward-egyetem- 

nek ezer dolláros ösztönaijat ajánlott föl. 

Az egyetemi tanács az ösztöndijat visszauta- 

sitotta azzal, hogy a német nemzeti szocia- 

lista párt Németországban az egyetemeket 

guzsba kötötte és intézkedéseivel azok alap- 

jait megrenditette. 

- Verekedő vasgárdisták. Buzauban 

Taisan Jon, Trandafir Nicolae és Bagau 

Dobre vasgárdisták egy összeszólalko- 
zásból kifolyólag véresre verték Mitu 

Radu földmivest, mert az nem osztotta 

politikai nézeteiket. A földmivest sulyos 
állapotban kórházba szállitották, a há- 

rom verekedő vasgárdistát pedig letar- 
tóztatták. 

- Gyorsvonatok összeütközésének halot- 

tai. Varsói jelentés szerint a bécsi és lem- 

bergi gyorsvonatok összeütközésének - 

amelyről beszámoltunk - tizenhárom ha- 

lottja és ötvennégy sebesültje van. 

- Sulyos erkölcsbotrány. Brasovban 
(Brassóban) förtelmes erkölcsbotrány pat- 
tant ki, amellyel kapcsolatban Jonescu 
hadnagyot is letartóztatták. A vizsgálat so- 
rán egész sereg olyan férfit lepleztek le, 
akik természetellenes hajlamot árultak el. 
Jonescu hadnagy tegnap reggel örjöngeni 
kezdett, ugy, hogy kényszerzubbonyt kellett 

ráadni. 

- Gyermekek gyermekeknek. A szepte. 

ber elejére beigért és akkor elázott nagy 

gyermekmulatság október 7-én, vi 

sárnap délután 3 órakor a zsidó liceumb: 

valóra válik és rossz időben is biztosan me, 

tartják. Meseország tárul ott elébetek gye 

mekek! Amit szemetek, szátok megkiván 

mind megkapjátok. Lesz ott körhinta, bá 

és egyéb tárgyak tombolája, szerencsehalá. 

szat, ponnylovaglás, kocsikázás, büvész 

akrobata mutatványok! Külön szenzáció 

éneklő kutya. Ezek a mulatságok 3 és 6 óra 

között a liceum udvarán lesznek. Hat órakor 

a közönség bevonul a feldiszitett tornate. 

rembe, ahol Timisoara (Temesvár) majd. 

nem valamennyi neves tánc- és tornatanárá- 

nak legjobb tanitványai szerepelnek majd 

meseképekkel, táncokkal. Ezen előadások 

részletes musorát holnap közöljük. Timisoa. 

ra jótékony hölgyei által küldött finom éte. 

lek, italok állanak a közönség rendelkezé 

re. Mindnyájan ott legyetek, biztosan elvá 

runk! 

- Felülvizsgálják a Marmorosch iha 

Blank bankház könyveit. A kény- 
szeregyezség alatt álló Marmorosch 

Blank bankház több hitelezője a kény. 

szeregyezség feloldását kérte, azzal az 
indokolással, hogy a bank eddig e 

részletet sem törlesztett, holott erre kö 

telezettséget vállalt. Ugyanakkor kérték 

a hitelezők azt is, hogy a törvényszék 

bizzon meg egy könyvszakértőt a ban 
üzleti könyveinek átvizsgálására, annak 
megállapitása végett, hogy van-e joga 
banknak a konverzió által nyujtott elő. 
nyök élvezéséhez vagy sem. A törvény 

szék helytadott a kérelemnek és elren:. 
delte az üzleti könyveknek egy könyv. 

x 
szakértő által történő felülvizsgálását. 

- A Skoda-ügynök vagyonának felül- 

vizsgálása. A parlamenti vizsgálóbizott- 

ság előtt S tr a jesec u sulyosan terhelő 
vallomást tett fivére, néhai Strajescu e 

redes ellen. Azt mondotta, hogy földh ö. 

ragadt szegény ember volt és Skodáéktól 

néhány év alatt milliókat szerzett ugy, 

hogy halála után két palotát és hetven 
millió leit hagyott özvegyére. Ezen val. 
lomás alapján a vagyonok eredetének f 
lülvizsgálásával meghatalmazott bizott- 

ság elhatározta, hogy Strajescu özvegyé 
maga elé idézi. Kihallgatása október tiz 
dikén kezdődik. 

- Jelentkeznek már a farkasok. Far- 
kascsordák garázdálkodnak Bazargi 

környékén, ahol számos faluból ragadta 
el háziállatokat. A farkasok kipusztit. 
sára a megyei prefektura hajtóvadásza 

tot rendelt el. 

EEEE 

Ünkénies árverési türdelmeny, 
A legszebb antik butorok, valódi 
perzsa szőnyegek, bronzok, már- 
ványszobrok, továbbá zongora, 
pianinó, harmonium, valamint 

modern berendezési tárgyak 

a bizománybaadók kivánságára 

októberhó18s-énd.u. 4órakor 
önkéntes árverésen eladatnak a 

bizományi üzletben, Timisoara L, 
Str. Eminescu(Zápolya-u.) 6. sz. a 

Az eladásra kerülő tárgyak bármikor 
megiekinthetők 
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Makact 
Most van ötven esztendeje annak, 

ogy meghalt. Makart Ferenc volt a 

neve. Mint kárpitossegéd kezdte, mint 

Ikapott festő folytatta, mint őrült vé- 

gezte. Amikor már fölvergődött festő- 

é, egyszerre nagyon divatos lett. Bécs- 

ben mindenfélét neveztek el a nevéről. 

olt Makart-csokor, Makart-kalap, Ma- 

kart-kabát, Makart-rostélyos és sok 

minden egyéb. De ette a méreg és a 

sárga irigység, hogy másik két M betüs 

és szintén egykori iparosinas festő: a 

agyar Munkácsy és a lengyel Matejkó 

egyre jobban elhomályosiították. Ezek 

ugyanis valóban istenáldott tehetségü 

festők voltak és nem mondvacsináltak. 

Minél jobban emelkedett ezek hire, an- 

nál inkább erősbödött benne a dühön- 

gésig fajult féltékenység. Végül bele- 
bolondult ebbe és tébolydában halt 

meg. Most van ennek éppen ötven éve. 

Halálának ötvenedik évfordulóján igen 

kevesen gondolnak Makartra. 

Mussolini ünneplése Milánóban. M u s- 
' ini tegnap Milánóba érkezett, ahol 

mi gy lelkesedéssel fogadták és tizenötezer 

a sgazda vonult fel. A gazdák ajándékokat 

ztak Mussolininek és pedig többek kö- 

rértől tt kétszáz ökröt, százötven hizott disznót, 

olcezer darab baromfit, ezenkivül nagy- 

yiségü gabonát. A duce köszönetet 

ondott az ajándékokért és azokat Milánó 

ros népjóléti intézményeinek ajándékozta. 
Az elemi iskolákban ujból délelőtt és 

án lesz tanitás. A mult tanévben sok 
sz hangzott el az ellen, hogy az elemi 

ákban a délelőtti és délutáni tanitást 

tték be. A panaszok alapján a közokta- 

sügyi miniszter visszaállitotta a régi ren- 

és meghagyta az egyfolytában való fél- 

tpos tanitást. Annál kellemetlenebb módon 

utott a miniszternek most érkezett távirati 

ndelkezése, amellyel elrendeli, hogy az ele- 

kolákban ujból délelőtt és délután is le- 

s. Kivételt ez alól csak azok az 

ák képeznek, amelyekben nincsen ele- 

ő számu tanterem, vagy amely épület- 

öbb iskola is nyert elhelyezést és a ter- 

t délelőtt az egyik, délután pedig a má- 

kola használja. 

Hat plébános nyugdijazása. Az egyház- 

ei papság nyugdijalapja tegnap Ka y- 

ajos prelátus elnöklete alatt ülést tar- 

. Megszavazták a legutóbb nyugdijazott 

t egyházmegyei plébános nyugdiját és ki- 

ask ották, hogy az már október elsejétől 
magi zdve esedékes. 

- Tart a nyelvvizsga. A városi kisebbségi 

tviselők és alkalmazottak nyelvvizsgája 

aap is egész napon át tartott és ezuttal is 

Hamos vasuti alkalmazottak álltak a bi- 

gelé. Ma ismét a villamos kalauzok 

gáznak. Valószinü, hogy e héten befeje- 

t nyernek a nyelvvizsgák. 

A Terminus-bár 
pompás uj októberi 
műsorának szenzációja 

avilághirü eredeti amerikai 
télmulatt 

3 Havay 
utólérhetetlen gitár és tánemúű- 
vészek É 
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Betiltották a Bilem imet, Budapesti 
tés alapján megemlékeztünk azokról a 
odalmakról, amelyek Molnár Ferenc 
mának filmváltozata körül támadtak. 
abot a filmcenzura betiltotta, majd a 
miniszterium bizonyos kihagyásokkal 
lesen engedélyezte. Tegnap ebben az 
ujabb fordulat történt. A belügymi- 
um által kiküldött bizottság megnéz- 

ia Liliom-filmet é és ugy határozott, 
véglegesen betiltja. A darab egyes 

jelenetei Kicsufolják a rendőrsé- 
ül erkölcsi szempontból is szá- 

A Liliom francia 
sokban eltér Mlrár 

A NEFSZöVETSEG KÖTELESSEGE A 
KISEBESEÉGEKKEL SZEMBEN. Az angol 
sajtó ismét behatóan foglalkozik a kisebb- 
ségek védelmének ügyével. Rámutatnak ar- 
ra, hogy rengeteg panaszt tettek kisebbségi 
ügyekben és a panaszo a Népszövetség- 
nél zárt ajtók mellett tárgyalták, nyilt ülé- 
sen pedig köszönetet mondtak a bizottság- 
nak a kisebbségi ügyekben tett jelenté- 
sekért. Az angol lapok felhivják a Népszö- 
vetséget, hogy teljesitse kötelességét a ki- 
sebbségekkel szemben és azoknak a jogait 
erélyesen, félelem nélkül és minden befo- 
lyástól mentesen védelmezze meg. 

Az angol konzervativ pártnak 
Bristolban tartott kongresszu- 

sán Chamberlain kincstári mi- 

niszter a kormány nevében kijelen- 

tette, hogy az angol birodalom vé- 
delme az utóbbi esztendőben nagyon 

alacsony nivóra sülyedt. Anglia 
igyekezett a többi államokat is rá- 
venni arra, hogy leszerelés tekinte- 
tében kövessék példáját. Ezt azon- 
ban a többi államok nem tették meg. 

Tekintettel arra, hogy a leszerelési 

- A katolikus iskolaügyi tanács el- 
nöksége. Pa cha Agoston püspök által 

nemrég kinevezett uj iskolaügyi tanács 

tegnap tartotta meg alakuló gyülését. Az 
ülésen megválasztották az iskolaüg ta- 

nács egyházi és világi elnökét. Az elnö- 
kök Blaskovi cs Ferenc nagyprépost 

és Fehér Kristóf dr. nyugalmazott ité- 
lőtáblai tanácselnök. 

- Gyomor- és belzavaroknál, hasüregbeli 
vérpangásnál, étvágytalanságnál, szor 
teltuvódásnál, gyomorégésnél, felb 
szédülésnél, Hhomlokfájásn ál hánvingerné 
két pohár természetes „Ferenc Jözse ke- 
serűviz alaposan kitisztitia az emésztőutakat. 

-A dettai tüzoltók derék munkája 

Közöltük, hogy Dettán veszedelmes tüz 

pusztitott az egyik gazda udvarán. A 

lángok a szomszédságot is fenyegették 

és hogy végre is sikerült a tüzveszélyt 
elháritani, az a dettai tüzoltóság érdeme, 

amely mindig feladata magaslatán áll és 

valóban önfeláldozóan követi emberba- 

ráti céljait. Ennél a legutóbbi tüzesetnél 
is emberfelettit nyujtottak és a komoly 
veszély sikeres elháritásával ismét bi- 

zonyságát adták annak, hogy a dettai a 

vidék egyik legkiválóbban képzett tüz- 
oltótestülete. 
- A Capitol beomlott tetejének áldozata. 

A Capitol-mozi bedőlése maga alá temet- 

te Betucker Györgyöt, a Capitol ven- 

déglősét. Ha ez nem is történt meg ugy, 

hogy Betucker élete elpusztult, de a beom- 

lott mozi alatt ott veszett fáradságos mun- 

kájának gyümölcse, vagyona. Amikor a Ca- 

pitol-mozi bérletét vállalta, abba belefektet- 

te mindenét. A szerencsétlenség óta a nagy 

étterem üresen áll, csak elvétve téved be oda 

valaki, a bér, az adó, a világitás, a viz, a sze- 

mélyzet kiadásai pedig egy banival sem 

csökkentek. A város vezetősége nem nézheti 

tétlenül, hogy ez a bérlő saját hibáján kivül 
tönkremenjen. 

- A posta harca a boy-vállalattal. Vá- 
rosunkban két küldöncvállalat müködik, 

amelyek levelek és kisebb csomagok kéz- 
besitésével foglalkoznak. A postának - 
mint arról már ismételten beszámoltunk 
- kifogása van a két küldöncvállalat 
müködése ellen, mert felfogása szerint 
levelek é és küldemények kézbesitésére ki- 
zárólagos joga a postának van. Most a 
posta ellenőrei megjelentek a Brum- 
merton boy-vállalatnál, ott házkuta- 
tást tartottak és a vállalatra tizenötezer 
lei büntetést vetettek ki. A Brummerton 
boy-vállalat a büntetés Fiszabása ellen 
felebbezést jelentett be. 

. 

A leszerelési értekezlet kudarca 
uj fegyverkezésre készteti Angliát 

értekezlet eddig eredménytelenséget 

mutat fel, Anglia nem mondhat le 

arról, hogy védelme tekintetében 

megtegye a szükséges intézkedése- 

ket. Anglia felismerte a légi fegy- 

verkezés fontosságát és elhatározta, 

hogy öt év alatt nagy repülőflottát 

épit ki és erre a célra husz millió 

fontot fordit. Szükség esetén a re- 

pülőflotta épitését siettetni is fog- 
ják. 

...:... 

- A ELindbergh-baby elrablása ügyé- 
ben október tizenegyedikén kezdődik 

mig a tárgyalás. A vádlott Haupt- 
mann, aki ellen kétségtelen bizonyité- 
kok vannak, hogy a gyermekrablást ő 

követte el. Biztosra veszik, hogy az itélet 

halálos lesz. 

= A Magyar Nőegylet október 15-iki kez- 

dettel a Magyar Házban angol nyelvtanfo- 

lyamot nyit korlátolt számu résztvevőkkel. 

Erdeklődők jelentkezzenek kizárólag szer- 

dán délután 3-5 óra között a nőegylet he- 

lyiségében. A tandij 100 lei havonta. Beira- 

tási dij 20 lei. A tanfolyamot a délelőtti 

órákban tartják meg. 

- A férj szeretője segitségével meg- 

gyilkolta feleségét. Borzalmas gyilkos- 
ság történt az egyébként békés Ferdi- 
nand (Nándorhegy) községben. Bo- 

l1o0ga József ottani lakos, akinek fele- 
sége és két gyermeke volt, szerelmi vi- 

szonyt folytatott Hek a rt Teréz ottani 

asszonnyal. Felesége állandóan kérlelte, 
hogy hagyjon fel a bünös viszonnyal, 

de a férfi erről hallani sem akart, sőt 

kijelentette, hogy elválik a feleségétől. 
Az asszony azonban nem akart elválni, 

mire Bologa és a szeretője elhatározták, 

hogy a szerencsétlen asszonyt elteszik 

láb alól. Tervüket bestiális módon végre 

is hajtották. Amikor Bologa felesége le- 
feküdt és elaludt, férje kedvese segitsé- 
gével rátámadt és agyonverte az asz- 

szonyt. A gyilkos párt letartóztatták. 

ALTALANOS SZTRAÁJK SPANYOLO 

SZAGBAN. A belügyminiszter hivatalos je- 

lentése szerint Spanyolországban a munkás- 

ság elhatározta az általános sztrájk prokla- 

málását. A sztrájk kitörése minden órában 

várható. A munkabeszüntetés mögött nem 

annyira gazdasági, mint inkább politikai 
okok huzódnak meg. 

- A nyolcszorosan megadóztatott ma- 
gyar cégtáblák. Cristur (Székelykeresz- 

magyar anyanyelvü lakosság a román 

cégtáblákon kivül magyar neveket is fel- 

tüntetett eddig is a cégtáblákon és eért 
semmi kellemetlensége am volt. A mos- 
tani ideiglenes bizottság azonban elhatá- 

rozta, hogy azok, akik a cégtáblákon ma- 

gyarul is feltüntetik nevüket, a rendes 

illeték nyolcszorosát kötelesek fizetni. Ez 

az intézkedés nagy visszatetszést váltott 

; az érdekeltek az ideiglenes bizott- 
ság sértő határozatát mind megfeleb- 

mely a tőváros legkényelmesebb és 
legelegánsabb szállodája. Éttermeben 

és kávéházában mérsékelt árak. 

landi, ezenkivül hat más államból egy egy 

tur) város ideiglenes bizottsága most 

veti ki ujból a cégtáblák utáni adót. A 

- A légügyi alminiszter szabadságon 

Amerikában. Irimescu, a légügyek inté- 

zője összeköti a kellemeset a hasznossal, 

amikor novemberben szabadságra megy - 

Amerikába. Világot is lát és olcsóbb is, 

mintha valahol belföldön üdülne. Neki ol- 

csóbb. Mert amerikai vizitjének amolyan 

hivatalos jellege lesz, mert meglátogatja a 

repülőgyárakat. Ellenértékül az utazási 

költségekért megtudjuk majd, hogy mit ta- 

pasztalt az Uivilágban. 

- A fővárosi vörhenyjárvány mér 

mindig terjed. Tegnap ujabb huszonnégy 

megbetegedést jelentettek be. Ezzel a 

vörhenybetegek száma 359-re emelke- 
dett. A járvány elleni küzdelmet megne- 

heziti, hogy nem áll rendelkezésre meg- 
felelő kórház, amelyben a betegeket el 
lehetne különiteni. Az emberek elkese- 

redetten panaszkodnak, hogy a sok fe- 

lesleges egészségi felügyelő, vezérfel- 

ügyelő, fő- és aligazgató kinevezése mel- 
lett megfeledkeztek a szükséges kőthé- 

zak épitéséről. 

- Amikor a csendőr rendezi a választást. 

A galatii itélőtábla tegnap hat havi fogház- 

ra itélte Mihail Autim csendőrt, mert az 

öt év előtti választások alkalmával erőszak- 

kal megakadályozta, hogy Georgescu- 

Barlad volt képviselő választókerületébe 

menjen. Valamennyi választási erőszakossá- 

got a biróság elé kellene vinni, amely szigo- 

ru itéletével elvenné a kedvét azoknak, akik 

megakadályozzák az alkotmányos kötelessé- 

gek gyakorlását és ezzel meghamisitják a 

népakaratot. 

- Véres harcok Amerikában a dol- 

gozók ellen. Bridgeportban egy csoport 
sztrájkoló megtámadott egy textilgyá- 

rat, amelyben a dolgozó munkásokat a 
munka abbahagyására akarták kénysze- 
riteni. öÖsszeütköztek a rendőrséggel, 
amely - mivel a könnyfakasztó bombák 
elégtelennek bizonyultak - kénytelen 
volt fegyverét használni. Ember ember 

ellen folyt a harc, amelyben ugy a mun- 

kások, mint a rendőrség részéről szá- 

mos sulyos sebesülés történt. 
- Távolsági repülőverseny. Egy angol 

pénzcsoport távolsági repülőversenyt ren- 

dez Anglia és Ausztrália között. A versenyre 

ötvenöt pilóta jelentkezett és pedig tizel 
rom angol, tizenhét amerikai, öt holland, k 

olasz, négy-négy francia, ausztrália és ujz 

pilóta jelentkezett. 

- Operettbemutató a Katolikus 

Egyesületben. A Marica grófnőt októl 

7-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel 

tatja be a gyárvárosi mükedvelői gárd. 

kibővitett zenekarban Grossman 
zsef dirigálása mellett fognak édvényes 

Kálmán Imre melódiái. Az operett fősze 

peit Kopácska Pál és Franzen Böske 

dégfellépte mellett Geppert Margit, 

fer Zsuzsi, Havlicsek Mariska, 

uj diszletek i is kész i nek 
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Mminden exnortór 
százalékál a 

A Nemzeti Bankban a legközelebbi na- 
pokban értekezletre jönnek egybe a gaz- 

dasági élet vezetői és a devizaforgalom, 
valamint a behozatal uj rendszeréről fog- 

nak tanácskozni. Elvileg már elhatároz- 
ták, hogy ujból bevezetik a kompenzá- 
ciós rendszert, amely szerint minden ex- 

portőr köteles lesz a devizák 25 százalé- 
kát a Nemzeti Banknak beszolgáltatni. 

Ez a rendelkezés nem vonatkozik azokra 

az országokra, amelyekkel Románia 
clearing-egyezményeket kötött. Az uj 

A világpiacok tengeri feleslege. A leg- 

utóbbi számítások szerint a külföldi világ- 

piacokon a kukoricafelesleg 64 millió tonna, 

ami az elmult évi tengeri felesleggel szem- 

ben 40 millió tonna csökkenést jelent. Ro- 

mánia tengeri feleslege az eddigi becslések 

szerint egy millió tonna, ami százezer va- 

gonnak felel meg. 
A kisántánt államok vizumkényszerének 

megszüntetése. A kisántánt államok jegy- 

bankjainak kormányzói október végén érte- 

kezletet tartanak, amelyen különösen két 

fontos kérdést fognak megvitatni. Az egyik 

kérdés a kisántánt-államok vizumkényszeré- 

hnek megszüntetése, ami azt jelentené, hogy 
az utasok, akik a három kisántánt államok 

egyikébe is utaznak, beutazási vizum nélkül 

tehetik ezt meg. A másik jelentős probléma, 

amelyet megvitatnak, a közös pénzügyi poli- 

tika lesz, amelynek sikeres megoldására 

nagy sulyt helyeznek. 

A ecsőd alól feloldott nagy cég. Az ilfovi 

kereskedelmi törvényszék feleldotta a csőd 

alól a Niculeseu Luca céget, amely arra 

hivatkozott, hogy a csődeljárás megnyitása 

előtt kényszeregyezséget kert, de kérelme 

felett a biróság még nem döntött. Már pedig 

a kényszeregyezségi kérelem elintézéséig 

nem nyíitható meg a csődeljárás, mert az 

adósságok rendezésére vonatkozó kérelem 

minden más eljárás felfüggesztését vonja 

maga után. A kereskedelmi törvényszék az 

érvelésnek helyt adott és feloldotta a céget 
a esőd alól. 

— 

Az uj kompenzációs rendszer érfelmében 
köfeles lesz a devizák huszonút 
Nemzeti Banxnak beszolgállatni 

kompenzációs rendszer különben sürgő- 

sen életbe lép, mert a gyárosok egyre 
gyakrabban panaszkodnak, hogy nem 
rendelkeznek megfelelő mennyiségü 

nyersanyaggal. A nyersanyag hiánya az- 
zal fenyeget, hogy számos üzem beszün- 
teti müködését. Nagy a panasz az expor- 
tőrök körében is, akik az általános ex- 

portpangás miatt nem köthetnek üzlete- 

ket. Az üzlettelenség következtében attól 

tartanak, hogy a gabonaárak is csökken- 

ni fognak. 

A nemzeti munka védelme jegyében indul 

meg az uj kormány munkássága. Helyes és 

okos dolog és mindenképpen indokolt, hogy 

a munkanélküliség társadalomsorvasztó 

korszakában megvédjék a belföldi munkás 

- legyen az kézi, vagy szellemi munkás - 

munkalehetőségét. Fővárosi jelentés azon- 

ban arról is beszámol, hogy ennek a munka- 

védelmi akciónak első része az inasiskolák 

és inasotthonok reorganizálása lesz. Bővebb 

magyarázat ehhez a tervhez nincsen egye- 

lőre, de reméljük, hogy a nemzeti munka 

védelmének áldásaiban a nemzet minden 

fia részesül tekintet nélkül faji származá- 

sára és nemzetiségére. Ellenkező esetben 

egyes néprétegek protekcionizmusa lenne és 

akkor az egész akciót át kellene keresztelni. 

Nem akad vevő a gabonapiacon. Lanyha 

irányzatu a bánsági gabonapiac és az üzlet- 

telenség tartós. Hiába van kinálat az összes 

terményárukban, vevő nem akad. A malmok 

továbbra is várakozó álláspontra helyezked- 

nek s a gabonakereskedők is visszavonultak 

a nagyobb mennyiségü vásárlások elől. A te- 

mesi uj-buza 400 lei, mig a torontáli uj-buza 

410 lei. Az ó-tengeri 250 lei, az időszerinti 

uj-tengeri októberi és novemberi szállitásra 

150-1655 lei, az örlőképes uj-tengeri 170 lei. 

A takarmányárpa 270 lei, a tavaszi árpa 310 

lei. A korpa 210 lei, a tökmaág 400 lei, a mu- 

harmag 220 lei, a lucerna 30 lei és a lóhere- 

mag kilója 28 lei. A takarmányliszt 240 lei, 

mig a kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 620 lei. 

................. ........... 
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a spovt tevén való 
Beszámolt a Déli Hirlap röviden a bi- 

rétestület közgyülésének lefolyásáról. 

Közöltük a választások eredményét és rá 

akarunk világitani egyes birók tulkapá- 
saira, ami ellenkezik a birókollegialitás- 

sal, a birómorállal és a testület érdeké- 
ben kifejtendő munkával. 
A közgyülés egy szavazattöbbséggel 

megválasztotta elnöknek Murgu Pé- 
ert. Az uj elnököt már régen ismerjük 
és ezért megelégedéssel vettük tudomá- 
sul megválasztását. A közgyülésen azon- 

Sport 
Valószinűleg megsemmisitik a bíróközgyűlésen 
lelolytatott választiásohat, elitélem azonban 

Az ul elnük nyilaikozik: 

tulzott sovinízmust 
ban helytelen irányban folytak a tárgya- 
lások és olyan hirek terjedtek el, hogy a 
közgyülésen megejtett választásokat 
megsemmisitik. De miért? A többségi 
birók tulsulyban vannak, azonban a meg- 
választott Ritterés Krauszbirókat 
nem látják szivesen a bizottságban, ha- 
nem ezek helyett is többségi birókat ki- 
vánnak. A többségi biróknak ilyen kö- 
vetelése nem lehet helyt iló, mert a timi- 
soarai (temesvári) birótestület kéthar- 

lessen előfizetését rendezni 

a Déli Hirla 
mert ha ezt rendezte, gyönvör tényképet kap a felsőeöri Fábián-műteremb 

mada kisebbségi birókból tevődik össze. 

1934, OKTOBER 

Sportmunkatársunk felkereste az 

ujonnan megválasztott Murgu elnököt, 

aki kijelentette, hogy elítéli a sport terén 

való tulzott sovinizmust, a kisebbségi bi- 

rók jogait teljes mértékben elismeri és 

szintén lehetetlennek minősiti a többségi 

biróknak azon óhaját, hogy a kerületi 

biróbizottságban csakis többségi birók 

legyenek. Murgu kijelentette azt is, hogy 

valószinünek tartja a választások meg- 

semmisitését, mert nézete szerint a vá- 

lasztások alkalmával történtek szabály- 

A típpverseny negyedik tordutójátan egyetlen 

vecsenyzű sem tinnelte helyesen a Rinensia 
batalmas győzelmét 

A Déli Hirlap tippversenyének negye- 

dik fordulója lebonyolódott. A versenyen 

sok tippversenyző halad egyforma pont- 

tal, amely körülmény érdekessé teszi ver- 

senyünket. Nagy harc lesz tehát az utol- 

só fordulóig, amely után kerül sor majd 

a dijak kiosztására, A negyedik forduló- 

ban az első helyen végzett H a nt László 

(Erdélyi Bank) Timisoara (Temesvár), 

Nemzeti válogatott 

legfeljebb három idegennel 

A futballszövetségi kapitány hónapok óta 

a román sport fellenditése körül harcol. 

Egyik legfontosabb pontja az, hogy a román 

válogatott együttest csakis román játéko- 

sokból állitsa össze. Rámutatott a Déli Hir- 

lap, hogy a válogatott csapatnak ilyen ösz- 

szeállitása a lehetetlenséggel határos, mert 

a román nemzeti válogatott együttes való- 

szinüleg kudarcot vallana. A szövetségi ka- 

pitány maga siet megcáfolni elhatározásait, 

mert ujabban beadvánnyal fordult a szövet- 

séghez, amelyben kéri, engedjék meg az or- 

szágban levő csapatoknak, hogy három kül- 

földi állampolgársággal rendelkező játékost 

is szerepeltessenek. A román válogatottban 

tehát ne legyen csak román játékos, viszont 

az egyesületek tarthassanak külföldi játéko- 

sokat is. A szövetség hivatalos organuma, 
a 

„Gazeta Sporturilor" hasábokon keresztül 

foglalkozik ezzel az üggyel és nevetséges 

szinben állitja be a beadványok megszer- 

kesztőit. 
e 

. Tippvyerse ny dijai: s 

„Atlantica kávékülönleges- 

ségi üzlet, Cetate (Belváros): 

14 kg. kávé, 14 Xg Van Houten 

kakaó és % kg. Arima-tea. 

Dénes és Pollálk cég: 1 tucat 

angol Pyramid zsebkendő 

Duschnitz r.-t.: 1 drb tiszla 

selyemnyakkendő és 6 pár 

finom térii cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 

1 drb elsőrangu minőségü 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sámdor, sport- 

cikkek áruháza: 1 drb ten- 

niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 

szemüveg (választás szerint) 

Klein bőröndös, Belváros: 
1 drb finom női bőrridikül 

pPetrolux, Str. I. Vacarescu 31: 
1 drb Péetrolux főző és 1 üvez 
Metaltix 

„Royal Parfumeria, Kecs 
keméti üzlet mellett: 1 liter 
legtinomabb kölniviz 

talanságok. (Ezek azonban nem bef. 

lyásolták a szavazatok kialakulását. 
szerk.) 

A timisoarai (temesvári) birók teh 

el lehetnek készülve ujabb közgyülés ö 
szehivására és a két párt ekkor fog ti 

lajdonképpen összecsapni. Remélhetől. 

az ujabb közgyülésen már a birók is ti 

datában lesznek kötelességüknek és n 
a széthuzás, hanem az összetartás m 

kája fogja őket jellemezni. 

aki három hónapig kapja dijmentesen 
Déli Hirlapot. A versenyző ezuttal 

pontot nyert. A pontverseny állását hol 
napi számunkban kezdjük közölni. 
A husz pontos tippszelvények bekül 

dési határideje október 13 (szomb 
déli tizenkét óra. Az e heti tippszelvén 
ket kérjük holnap délig legkésőbben 
Déli Hirlap kiadóhivatalába leadni. 

, 

Román-cseh boxmérkőzés 

A csehszlovák boxszövetség átira 
intézett a román boxszövetséghez és ab 
ban ajánlatot tett egy román-csehszlo 
vák boxmérkőzésre, amelyet novem 
hónap végén rendeznének meg. A cseh 
szlovák szövetség átirata felett a romát 
boxszövetség még nem döntött. 

egészségesek és serdülőknek egyaránt 
s eg 

mindennapi itala legyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási h „PROMONM 
RUL Arad-Hegyaljai s agybirtokosoi 
szövetkezeti üzietelben, főüzlet: I., Bulev. 
Reg. Maria 8, Viktoria-bank mellett), tiókok: 
iL, Strada Melodie 15 (Pacsirta-u. sarok), 

IV, Strada Fröbl 47 (Schott-ház). 

Vérszegenyek, betegek, lábbadozók, 
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Zaczan és natása 

Demutatá a Tocum-mozitan 
Apja halála után a gyönyörü fehér leán) 

ott marad Tarzannal az őserdőben és nag! 

szerelemben élnek együtt. Ezzel kezdődik : I 

Tarzan-film második része, amelynek t 

nap éjjel volt sajtóbemutatója a Forumban 

Ujra a dzsungelbe vezet a film, mely szebb 

nél-szebb felvételekben feltárja ennek a k 

lönös ás ismeretlen világnak minden ri 
lyét, titokzatosságát. Az elefántok, majmol 

krokodilusok, vizilovak, oroszlánok és 

dzsungel egész vad világa éppen annyir 

fontos szereplői a filmnek, mint az utólérhe 

tetlen akrobata mutatványokkal bravuros 

kodó Johny Weissmüller és a ragy 

szépségü Maureen OSullivan. Külön ! 

kell emelnünk azokat a hihetetlenül szép 
bátor uszomutatványokat a vizben és 

alatt, amit a Tarzan-film ezen második ré 

szében produkálnak. Az idei filmtermelésne 

valóban egyik legragyogóbb eredménye e. 

film, amelyet mától kezdve mutat be a 

rum-mozi. 

Péntek, október 5. 

Apolló-mozi: A szerelem országa. 

Capitol-mozi: A szerelem országa. 

Forum-mozi: Tarzan és pajtása. 

Tivoli-mozi: A méltóságos asszony tri 

fikja. 



PLANUL bE mAGFE AL LOTERIEI DE STAT PE CLASE 
AZ ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK HUZÁSI TERVE 

CONEXATA CU LOTERIA UNIUNI! FUNDATILOR CULTURALE REGALE 
EGYESITVE AzZ U, F. C. R. SORSJÁTÉKAVAL VEGYES RENDSZER-SISTEM MIXT 

LOZUR! IN SER11 CLASE CU CÁSTIGUR! 
70.000 Esjec 2 soRobal les 4 OSZTÁLYBAN 56.511 NYeReEL 

Tragerea: 15 Noemvrie 932 Huzás: 1934. november 15 Tragerea: 15 lanuarie o3s Huzás: 1935. január 15 
ceee-e loterlel pe clase - Az 3-A Catigorile toterlei pe clsse - Az -A nmell. 

sms te kri ére Le oabae sttetrta te é i t 

2 a1.000.000 - 2.000.000 3 , 000.000- 3.000.000 2 4 1.000.000 - 2.000.000 3.1 aő, 000- -3.000.000 

500.000 1.000.000 3 250.000 780.000 2 500.000 1.000.000 3 250.000 750.000 

200.000 400.000 e 1100000 e00.000 2 200000 400.000 e 100.000 e00.000 
100.000 400.000 e 50,000 480.000 e 4e950p0 480.000 200p9 soa009 51 10.000 510.000 30 20000 s00000 S1 10.000 510.000 

' 78 5.000 390.000 52 20.000 1.040.000 78 5.000 390.000 
10000 520.000 400 10 000 4000.000 

1.555 4.354.000 3000 800 2.400.000 2800 2.888 8.086.400 3000 800 2.400.000 

3500 s te 12.074.000 3600 e te 9.000.000 4000 S ta 22.426.400 3600 tei 9.000.000 

ol, 7.100 ze elie Lei 21.074.000 olc, 7.600 as velede Lei 31.426.400 l 

Tragerea: 15 Decemvrie 934 Huzás: 1934. december 15 Tragerea: 15 Februaria 1935. Huzás: 1935. február 15 
Cae"iguee loteriei pe claso - Az teterie!. c feterlel pe cisse - Az i 

ssttas Le n szmez Lel aasr le z Le o 

2. Lop0.000 2.000.000 3 . I.000.000- 3.000.00 226.000.000-12.000.000 121.000.000-12.000.000 
2 500.000 1.000.00 3 250.000 750.000 ! 
2 200000 400.000 6 100,000 600.000 2 2.000.000 4.000.000 42 100000 1200.000 

100.000 400.000 50.000 450.000 4 1.000.000 4.000.000 

20 000 e00000 1 10000 510.000 6 4400000 2.400.000 s 70000 1.260.000 
15. e00 780.000 78 5.000 390.000 12 200.000 2.400.000 

280 2.222 é.221.600 3000 800 2.400.000 ' . . 
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Az ametkat ötökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

z Antracen bányavállalat Zoárd-ak- 

muAban a tényleges bányamüvelés a 

Metkező esztendő tavaszán megindult. 

u ; ünnepélyességgel kezdték meg a 

kát. A munkásokkal együtt leszál- 

a bányába a mérnöki kar, sőt maga 

gazgatóság és Komlós Péter is. Fe- 

igazgató mérte az első csákányütést 

rna falára, majd néhány buzditó 

intézett a munkásokhoz, akik elsők- 

zdték meg a munkát. 

ünnepély másik része az igazgató- 

pületben játszódott le és azon 

s előkelőség között résztvett a 
ny képviselője is. Nagy bankett 

e az ünnepélyt. Sok felköszöntő 

tt el. A munkások és családjaik 
e népünnepélyt rendeztek. 

banketten Komlós, aki Szebenyey 

nmellett ült, kijelentette: 

agyon boldog vagyok, Iván, hogy 

mai napot megérhettem. A birtok 

már tehermentes, az uj ispán keze 

valósággal virágzik, a szénbánya 

kin sesbányának Es 

zott: 
álálkodi örvendek, 

hogy dolgozhatok. Látod, exisztenciat 

teremtettem magamnak is. Olyan fizeté- 
sem van, mint egy kiskirálynak. Feles- 
leges tehát arra gondolnod, hogy engem 

még külön is megjutalmazol. Azért mon- 
dom ezt, mert szavaidból arra következ- 

tetek, hogy ilyesmit forgatsz az elméd- 
ben. 
- Tudom, hogy hiába akarnék neked 

még nagyobb részesedést juttatni a jö- 

vedelemből és hiába szeretnék neked 
bármit is adni. Elhatároztam azonban, 

hogy mégis megajándékozlak ezen a 

napon valamivel. Remélem, ezt nem fo- 

god visszautasitani. 
- És ugyan mi lenne ez? - kérdezte 

Iván kiváncsian. 
- Én magam vagyok az ajándék, 

felelt Péter. 

Iván megölelte a barátját. 

- Te, Péter, - mondotta kacagva, 
te ezzel azt akarod mondani, ugye, hogy 

magad is lejössz a birtokra és részt 

kérsz az itteni munkából? 
- Igen, ez a szándékom. Hosszu vivó- 

dások és töprengések után határoztam 
el magamat erre a lépésre. Bevallom 

őszintén, a film nem hozta meg nekem 
azt, amit vártam tőle. Bizonyára nem a 

filmben van a hiba, hanem bennem. Iga- 

zad volt, amikor már a mult évben meg- 
pedzetted előttem ezt a gondolatot. Ker- 

telés nélkül megmondom azt neked, 

hogy akkoriban fájt a beszéded. Azóta 

azonban az esemenyek minduntalan fel- 

elevenitették lelkemben szavaidat, ame- 
lyek mindig több és több gondolkodásra 
késztettek. Végül elhatároztam, hogy 
végét szakitom filmrendezői pályámnak 

és birtokomnak élek. 

Iván kezet szoritott Péterrel. Nem tu- 

dott szavaira mit válaszolni. EÉrezte, 

hogy bármit is mondana, az mind csak 

üres frázis volna. Azt a nagy áldozatot, 

amelyet Komlós Péter hozott, nem lehet 

szavakkal fölmérni. 

Csak percek mulva szólalt meg ujból: 

-Hát akkor majd intézkedem, hogy 

hazahozzák a fővárosból minden hol- 

midat. 

- Felesleges, 

persze elfoglaltságod közepette nem is 

vetted észre, hogy sokkal több csomag- 

gal érkeztem, mint rendesen. Magammal 
hoztam mindenemet, mert a fővárosból 
már azzal a szándékkal indultam utnak, 

hogy véglegesen hazatérek és oda ezen- 
tul legfeljebb csak üzleti ügyben, vagy 
egy kis szórakozásra rándulok föl. 

Szebenyey Iván ezen a napon kétsze- 
resen volt boldog. Még egy másik öröme 
is volt olyan személlyel kapcsolatosan, 

a napon találkozott ujból apjával, Szebe- 

nyey Márkussal. 
Az öreg Szebenyey Márkus, aki iro- 
dalmároskodó fiától megtagadta az 

kedves barátom. Te 

anyagi támogatást, nem szünt meg fiá- 

nak sorsát figyelni. Amikor megtudta, 

akit szeretett. Hosszu idő óta most ezen 

hogy az vidékre ment Komlós Péter bir- 
tokára, meg volt róla győződve, hogy ez 
a lépése nem egyéb duzzogásnál és me- 
nedékhelykeresésnél. Ugy vélte, hogy 
miután fiának pénzforrásai kiapadtak, 
a barátjánál akar néhány hónapon ke- 
resztül meghuzódni. 

Később azután az ujságokból felfi- 

gyelt rá, hogy a birtokon megalakult az 
Antracen bányavállalat és hogy annak 
adminisztrativ igazgatója a fia. Nem 
hatta meg, hogy bizalmas uton értesül 

seket ne szerezzen, hogy ez hogyan ti 
tént. Valósággal elámult azután, amiko: 

megtudta, hogy az egész bányavállalat 
megteremtése valójában a fiának a mi 
ve. Mint gyakorlati ember első pillanat 
ra tisztában volt ennek a vállalatna 
nagy jövőjével és elismeréssel, s 
mulattal adózott fia zsenialitásának. 

- Igaza volt a kölyöknek, - m 

mogta magában, - amikor nem akart 
terménykereskedésben eltemetkezni 

Azonban nemcsak ő csudál m g 

nak gazdasági tevékenységét, 
megtették azt mások is. Klubjáb 
másután gratuláltak neki a fiá 

rátai és üzletfelei. Ez a sok 

Küszkévé tette és mindi Emeg 

Hálát adok Tsten k, 

tulszárnyalta 



Rádió 

Péntek, október 5. Bucuresti. 13: Vizállás- 

ke Gramofonlemezek. 13.45: HElőadá- 

ok hirei. Tőzsde. Könnyü Gramofonleme- 

ek. 14.15: Beszélőujság. 14.40: Könnyü le- 

ezek. 18: Rádiózenekar. 20: Rádióegye- 

em. 20.20: Lemezek. 20.45: Felolvasás. 21: 

ongora és fuvósötös. 21.30: Felovasás. 

1.45: Alexiu Vazul dalestje. 22.45: Beszé- 

lőujság. Budapest. 7.45: Torna. Utána: 

Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás 
*7 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell besüldeni 

a kiadóbivatainak. 

Közben: Hanglemezek. 11.40: Felolvasás. 

12.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13: Déli 

harangszó és időjárásjelentés. 13.05: Mán- 

dits-szalonzenekar. 13.30: Hirek. 14.30: Si- 

menszky Valéria zongorázik. Flesch Imre 

énekel. 15.40: Hirek. 17: A rádió diákfél- 

órája. 17.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen- 

tés, hirek. 18: Előadás. 18.30: Hangleme- 

zek. 18.45: Előadás. 19.15: Gyorsirótanfo- 

lyam. 19.45: Kamarazene. 20.35: Sportköz- 

lemények. 20.50: Előadás. 21: A Társadal- 

mi Egyesületek magyar nótahangversenyé- 

nek közvetitése a Városi Szinházból. 23.30: 

Hirek, időjárásjelentés. 23.50: Allástalan 

i 2 

Oktiatás 

Román, francia nyelvre 

itanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

hölgy Speciális módszer gyerm -ek részére. 

Erdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 

Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó. Tele- 

fon 14-15. (1597) 

fúlást hketes 

Kisebb háztartás 

vezetését vállalja intelligens jobb nő, eset- 

leg magányos urnál. IV. ker., Str. Tudor 

Viadimirescu (Begabalsor) 22. Földszint 1. 

pDélután 2-6. (1685) 

Házmesteri 

álást keresek. Viz, villany javitásokat vál- 

Hlalok. II, Str. Inocentiu, (Mező-utca) 1. 

Halok. II., Str. Inocentiu Klein (Mező-u.) 1. 

] (1691) i 

Adászvétel 
Mielőtt kályháját 

beszerezné, tekintse meg nagy kályha- és 

tüzhelyraktáramat, vételkötelezettség nél- 

kül. „Zephirkályhalerakat". Forgács Má- 

tyás, vaskereskedés, Timisoara, IV., Str. J. 

Vacarescu No. 36. Telefon 8-55. (2392) 

Antik szekreter 
és Biedermeyer garnitura kifogástalan álla- 

potban, jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 
(1635/a) 

A román állami uj osztálysorsjegyek 

már megérkeztek. Arak negyed 200.-, fél 

400.-, egész 800.- lei és kaphatók szeren- 

cséjéről közismert March-trafikban, Timi- 
soara IV., Piata Küttl No. 1. Vidékre a pénz 
lelőzetes beküldése 8.- lei portó költség 

mellett küldök. (1647) 

Keresünk megvételre 

sürgősen bank- és mindenféle irodaberende- 

zéseket, pénzszekrény, különböző tonet-szé- 

keket és foteleket, irógépeket, antik tárgya- 

kat, francia üveg válaszfal, perzsaszőnyeg, 

csukott autó stb. Belgiana. Telefon 20-80. 

Timisoara, I., Str. Eminescu (Zápolya-u.) 6. 

(1689) 

erincessfüzők 
Orvosilag rendelt has- 

kötők, alkalmi füzők, 
melltartók 

„Sanitaria" 
Timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon . 23-95 

Eladó 

kitünő hangszóró, valamint 4 drb belföldi 

perzsaszőnyeg. III., Piata Asanesti (József- 

tér) 2. (1688) 

Mindenki 

nézze meg a most érkezett csodás 
szépségü perzsaszőnyegeimet. Keletiek, bel- 

földiek, besszarábiaiak minden méretben. 

Araim meglepően olcsók, részletre, kész- 

pénzárban kaphatók. Tessék meggyőződni. 

Sternberg. Telefon 11-77. Mercy-u. (2225) 

Közeleg az ősz, sőt a tél. 
Egy-egy perzsa jól el kél. 
Hogy az persze szép is legyen 
Jól is legyen, olcsó legyen 
Föltétlenül nálam vegyen 

reli8.0 FISCHHOFF rer18.0s 
Timisoara I., Str. Duca (Börze-u.) 6 

Naponta olcsó utazás 
a Vagons-Lits-Cook rendezésében a mintavásárra 

I. osztályon 1573 fei / 1. osztályon 1227 lei 
gyorsvonat Timisoara-Bucuresti és vissza, két napi 

szállodai szoba és teljes ellátás az összes kiadásokkal 

és borravalok! al, a lóváros megtekintése autokáro- 

kon, valamint szabad megtekintése a mintavásárnak. 

Jelentkezések a Wagons-Lits-Cook utazási irodában, 
valamint a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

1934, OKTOBER 

Zenészek Szimfonikus Zenekara. 
Szombat, október 6. Bucuresti. 13: Viz- 

állásjelentés. Gramofonlemezek. 13.45: Elő- 

adások hirei. Tőzsde. Könnyü Gramofonle- 

mezek. 14.15: Beszélőujság. 14.40: Könnyü 

lemezek. 18: Jazz. 20: Rádióegyetem. 20.20: 

Lemezek. 20.45: Felolvasás. 21: Zobail, egy- 

felvonásos opera. 22: Üzenetek. 22.20: Rá- 

diózenekar. 23.15: Beszélőujság. 23.45: Ven- 

déglői zene. Budapest. 7.45: Torna. Utána: 

Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

Közben: Hanglemezek. 11.40: Felolvasás. 

13: Déli harangszó és időjárásjelentés. 

13.05: A honvédgyalogezred zenekara. 

13.20: Hirek. 14.30: Kóczé Gyula és cigé 
zenekara. 15.40: Hirek. 17: A Rádióéletf. 

jusági félórája. 18: Missziós üzene 

18.30: Uray Margit magyar nótákat zoro 

rázik. 18: Mit üzen a rádió. 19.40: Bela 

István szalonzenekara. 21: Az Orszáb 

Frontharcos találkozó megnyitó ünneps 

nek közvetitése a Hősök teréről. 21.25: 

tóber 6. Emlékbeszéd. 21.40: Szijj Dénesi 

rogatózik zongorakisérettel. 22.05: 

22.20: A m. kir. Operaház tagjaiból ala 

zenekar. 23.50: Lakatos Tóni és Laka 

Misi cigányzenekara. 
— 

Apróhirdetéseket felvesz: Cetate 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhiva 
tala, Piata Sft. Gheorghe (Szt. György- 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-tr: 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Strada 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princi- 
pele Carol (Józsefvárosban): March 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési dij 

minden esetben elóre fizetendő. 

fakás 
Modern négyszobás 

villalakás, jutányosan november 1-re kiz 

II., Str. Pestalozzi (Sörházfasor) 6. (16 

2 szobás 

modern lakás kiadó. Str. Romulus Hattyu- 

utca) 78. (1672) 

1 szobás 

modern lakás pontosan fizető gyermektelen 

házaspárnak kiadó. IV., Str. Sturza (Csil- 

lag-u.) 58. (1655) 

Szuterén udvari 

lakás, 1 szoba, konyha, villany és fürdőszo- 

ba, uj házban, olcsón kiadó. III., Piata 

Crucii (Kereszt-tér) 2. (1657) 

2 szobás, modern lakás 

november 1-re kiadó. Cim: Rabong, Er 

betváros, Rózália-ut 1. (16 

Diszkrét bejáratu 

butorozott szobát, III-"-, vagy IV-ik ker 
elején, keresek. Cimeket „Jó pénz" jeligé 
kiadóba kérek. (8 

Modern 

3 szobás családi ház villanegyedben nov 

ber 1-re kiadó. Érdeklődni d. e. 10- 

d. u. 4-6-ig. III., Str. Remus (Bethlen 

11. (16 

Kiadó 

szoba-konyha, éléskamrás lakás, vizvezeték 

a lakásban, parkirozott udvarban, IV. ker. 

Strada Vlahuta (Zrinyi-utca) 16. sz. 

(1668) 

azonkivül tetszése 

380 

küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
szerint választhat a 

következő ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férfi bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előtize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 április 15-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 
Hirlapot és erre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

leit 

Modern 2 szobás 

földszintes lakás, november 1-re a Horgol 

palotában kiadó. IV., Bratianu (Uri-u. 

a gondnokságnál. (2 

k 

Ha szép akar lenni 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer. 
tárában a „Fekete Sashoz, L, Si 
Gheorghe 

Timisoara-Buzias-Lugoj 

Indul Timisoaráról d. u. 1 
Indul Timisoaráról este 6 

Indul Buziásról -Lugosra 
d. u. 

Indul Buziásról -Lugosra 

este 
Indul Lugosról -Buziásra 

óra 
óra 

2.15 órai 

T.15 óra 

reggel 6 óra 
Indul Lugosról -Buziásra 6 

d. u. 1 óra 

Indul Buziásról -Timi- 
soarára reggel 7 úr2a 

Indul Buziásról -Timi- 

soarára d. u. 2 

nDEssEm 
A 

DÉLI HIRLAPBA 

Nyomatott a eTemesvarer Zeitnug köriorgógépén 


